

De los males, el menor

Si nos pareció excelente, meritoria y digna de toda alabanza la idea de aconsejar la paz a los pueblos que desgraciadamente están en guerra, ha de parecernos del mismo modo plausible la idea, que ahora se agita, de hacer un llamamiento a los beligerantes para que procuren suprimir o aminorar, en la lucha que sostienen, aquellos daños que son inútiles para el resultado de la guerra.

No es necesario decir que es mucho mejor la idea de aconsejar la paz de la que toda la prensa española se hizo eco, que la idea de amargar los estragos de la guerra, porque es la guerra un terrible mal que solo odios y rencores engendra. Y por tanto ha de parecernos muy bien todo lo que contribuya a aminorar los estragos que produce hasta que se pueda conseguir suprimirlos.

La guerra no provoca más que penalidades, privaciones, inquietudes y horrores. Y mucho más éste, que es la más inhumana y espantosa de cuantas registra la historia del mundo. Porque si en las anteriores estaban más limitadas las zonas de los estragos por razón de los armamentos con que contaban, en la guerra actual, con las potentes armas de que disponen, han podido extender el área del mal hasta no dejar fuera de su terrible influjo ni siquiera a lo que el Derecho Internacional consideraba como respetable y sagrado. Esto es, los territorios artísticos, que más que patrimonio de un pueblo lo son de la humanidad entera, y el elemento civil no combatiente.

Estos horrores son, cabalmente, los que se estiman que pueden evitarse. Y para conseguir ese laudable propósito se han levantado voces, como la del Papa—de qui no se puede decir que le falte ninguna de las cualidades que son necesarias para dar esta clase de consejos, ya que tiene en grado sumo autoridad y prudencia—, a las que se han sumado otras que también merecen ser oídas y atendidas, aunque no sea nada más que por la loable intención en que se inspiran.

Así la vez de nuestro Caudillo invicto, que los enemigos de España se atreven a mostrar como producto de extrañas influencias. Claro está que habla Franco con autoridad plena y hondo sentimiento de alta responsabilidad de su posición como Jefe del Estado español. El Caudillo conoce como nadie los horrores de la guerra y el peligro que entraña la conflagración actual. Por eso su voz se alza en pro del pacifismo como la del Pontífice llamando, con generosidad propia de sus sentimientos católicos, a la cordura de las partes contendientes.

Quiera Dios que los pueblos depongan las armas destructoras, con las que se están aniquilando, porque consideramos que solo en la paz fructifica el progreso. Pero si, por lo que sea, todavía no es posible tanto bien, unimos nuestra voz a los que hablan de inutilidad de tanto horror y piden, por sentimientos de humanidad y por amor a la civilización, que se aminore e mal bélico.

CAMPAMENTOS 1943

Nuestro Caudillo ha dicho: «La obra predilecta del Régimen es el Frente de Juventudes», y nosotros agregamos que dentro del F. de J. J., los Campamentos son el instrumento formativo de más eficacia, debido a que en ellos nuestros camaradas se apartan del «ruido» que lleva consigo la vida de la ciudad.

Los Campamentos son lo que queremos que sean nuestras ciudades del mañana, donde cada habitante esté en su quehacer cotidiano, en vigilia constante, atento al toque de trompeta de la Patria, para que en el momento de ser oída tomar en apretado haz en sus Falanges, en ese ambiente de pureza y anónimo servicio, de noble emulación y disciplinada alegría, con luz tan distinta y tan distante de la mesa del café con tufillo de cojillas y vaho de murmuraciones. En los Campamentos es donde mejor podremos inculcar a nuestros pequeños camaradas el vigor y las virtudes que les harán invencibles, enseñándoles a valerse por sí solos, despreciando la vida cómoda y fácil que es lo que nos separa de los que se obstinan en ser nuestros enemigos.

Yerran quienes creen que los Campamentos son un lugar donde se da un culto excesivo al músculo, o que es donde los camaradas van a ponerse negros y gordos, pues como se ha dicho antes tienen una labor eminentemente formativa y, por lo tanto, no podemos abandonar lo religioso, lo político y lo premilitar, y para esto es para lo que nuestra juventud se alberga durante un período del año en ellos, alejados de toda influencia extraña, aceptando voluntariamente una rigurosa, pero al mismo tiempo alegre disciplina.

Por lo religioso aprendemos a ser rectos de alma, piedra angular para ser buen falangista, logrando así imperar en nosotros mismos.

ESPAÑOLI

Familias plenas de salud y alegría desea nuestro invicto Caudillo. El Subsidio Familiar coopera eficazmente a que este deseo sea viva y cumplida realidad amparando a la familia en todas sus crisis.

Por lo político aprendemos a amar a España y ser auténticamente españoles, que es, según José Antonio, una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo.

Por lo premilitar lograremos ser fuertes de cuerpo, complemento imprescindible para el logro de la España Una, Grande, Libre e Imperial.

Esta es la labor de los Campamentos del Frente de Juventudes, de donde han de salir nuestros misioneros y navegantes del futuro que han de conducirnos por el Imperio hacia Dios.

El jefe del Servicio Provincial de Campamentos y Albergues

Incorporación a nuestra Marina de siete mercantes

MADRID.—Empiezan a navegar estos días, incorporados a la Marina mercante nacional, siete buques que, adquiridos por el Instituto Nacional de Industria—previas las oportunas autorizaciones y gestiones del Gobierno—se encontraban amarrados en nuestros puertos y que pertenecían a una de las potencias beligerantes.

Adquiridos ya en España, tienen las características generales que se exponen a continuación, y han sido bautizados con los nombres que también se indican, constituyendo la serie de los «Rías».

Nombre del buque: «Ría de Vigo»; arqueado bruto, 3 821 toneladas, peso muerto, 6 600 toneladas. «Ría de El Ferrol»; 2 185 toneladas y 3 200 toneladas. «Ría de Ares»; 1 995 toneladas y 2 650 toneladas. «Ría de Pontevedra»; 1 456 toneladas y 25 000 toneladas. «Ría de Camarinas»; 1 999 toneladas y 2 670 toneladas. «Ría de Corme»; 1 561 toneladas y 2 550 toneladas y «Ría de Muros»; 1 385 toneladas y 2 383 toneladas.

Significa, por lo tanto, esta adquisición un incremento de unas 22 000 toneladas de peso muerto a nuestra Marina Mercante, y teniendo en cuenta que se trata de unidades que, previas las obras normales precisas, se encuentran en perfecto estado de funcionamiento y conservación y reúnen

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13 715

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 2 de junio de 1943

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima:
Mínima:

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Actitud del Reich ante los planes aliados

¿Qué piensan hacer los alemanes

en el tiempo venidero? Muchos días llevamos emborronando cuartillas para descubrir a nuestros lectores el pensamiento aliado. Roosevelt nada ha dicho. Churchill sí; ha hablado de luchar por igual en todos los frentes de Europa y Asia, sin concretar cómo ha de ser esa lucha: si ha de limitarse al aire o a tierra y mar.

Finalizadas las conferencias Churchill-Roosevelt, la impresión general es que no habrá asalto a la gran fortaleza de Europa propiamente dicha mientras no se pongan de acuerdo las democracias con Stalin. Ya está próximo a Washington Joseph Davies, portador de una carta sellada del dictador ruso para el Presidente de Estados Unidos.

Por ahora, aun cuando se sigan lanzando rumores sobre próximos ataques a Noruega, a Francia, a Italia o a Grecia, lo más probable es que se intensifique la guerra de nervios, paralelamente a la aérea.

Con ello se querrá fijar a las fuerzas del Eje en zonas bien distintas y extremas, para compensar la ventaja que tienen el continente como posición central.

El ministro de la Producción inglés, discursando en Aldershot, ha dicho que el próximo golpe no ocurrirá en el Mediterráneo. Pero no debemos estimar como concluyentes las palabras de Oliver Lyttelton, ya que no es admisible que se diga a ningún enemigo por donde se le va a atacar, se trata de una de las muchas fustas oratorias a que nos tienen acostumbrados las circunstancias.

¿Es que el Eje

ha desaparecido del globo? Los síntomas parecen indicar. Ni Hitler habla ni Mussolini. Calladamente laboran las grandes multitudes obreras procedentes de toda Europa para realizar con tranquilidad plena y frialdad grande, que excluya toda suicida precipitación, el plan elaborado por las grandes cabezas militares germanas de acuerdo con las directrices de la eminente diplomacia germana que dirige el magno Ribbentrop.

Plan militar sincronizado con las informaciones que llegan al Reich facilitados por el servicio secreto de investi-

gación (sic). Así tipo puede salir bien.

Se sabe de una manera cierta que a la vez que el avión trata de buscar con su actividad colosal una decisión en Europa, decisión que a muchos se les antoja insuficiente (Churchill lo dijo) para por sí acaso el Eje soslayara con su firmeza el trastorno aviatorio, como cuestión previa al asalto a Europa, la diplomacia aliada va a emprender una ofensiva grande cerca de dos potencias situadas en los extremos orientales del gran frente del Eje.

Acaso coincida con este movimiento pacífico en sí, pero de resultados bélicos grandes, un acrecentamiento—así parecen indicarlo los actuales asesinatos—del bandolerismo comunista en las regiones ocupadas por el Eje.

Aquí no se desprecia nada, cuando tantas cosas se necesitan para un resultado pronto. Todo lo que sea combustible bélico se agradece—dirán para sí los comunistas.

El peligro interior va a hacerle frente el Eje con fuerzas adecuadas, entre ellas los miles de infelices rusos que un día mal vivieron bajo la hoz y martillo soviéticos y que hoy se aprestan gustosísimos, a las órdenes de un designado, el general ruso Vlasov, a pacificar la retaguardia de los miles de kilómetros rusos en poder de Alemania y de sus aliados.

La ofensiva diplomática

aliada se ejercerá—dicen los que presumen de estar enterados—cerca de Finlandia y cerca de Turquía. La primera a cargo de Roosevelt. Parece ser que los Estados Unidos son los que mejor pueden realizar esa misión con los finan-

En favor de la paz

“No puede dudarse de los sinceros propósitos que inspiran las palabras de Franco

SANTIAGO DE CHILE.—Bajo el título «España y la paz», el «Diario Ilustrado» comenta las recientes declaraciones del encargado de Negocios de España. «No puede dudarse—escribe—de los sinceros propósitos que inspiran las recientes palabras de Franco, las cuales lograron conmover a quienes quieren la restauración de los principios medulares que amenazan caer barridos por la vorágine. España está cerca de la guerra, y está también cerca de nuestro corazón. Son dos factores que predisponen para observarla con interés. Es la madre invidiable de las nacionalidades americanas, a las que dió lengua, religión y saber, y a las que puede dar ahora reconfortante consuelo a sus esperanzas en el buen éxito de sus esfuerzos en favor del pacifismo».—EFE.

El ministro de Trabajo inaugurará en Avilés grupos de viviendas protegidas

En Sama visitará la cuenca minera

MADRID.—Al día siguiente de su llegada a Oviedo, el ministro de Trabajo inaugurará en Avilés grupos de viviendas protegidas y luego visitará Gijón.

Al otro día, en Sama, pronunciará un discurso y visitará la cuenca minera.

Acompañan al señor Girón en su viaje el director general de Trabajo y los directores del Instituto Nacional de la Vivienda y del Instituto Social de la Marina.—(Cifra).

deses, a pesar de haber fracasado más de una vez—según dicen—en la misma empresa que ahora se va a comenzar. Es sabido que Norteamérica, no obstante estar Finlandia en el bando del Eje, no ha roto por completo sus relaciones con ella, permaneciendo en su territorio una representación de los Estados Unidos, representación que quisieran aprovechar en estos momentos urgentes en pro de la causa común.

Que hay nuevas calabazas, tengamos paciencia dirá el «Ho Sam»; siguiendo la amorosa táctica de esos imperturbables mocitos que quieren rendir a la mujer querida tras múltiples instancias de galanteo firme y honesto.

Tanto más trabajará el yanqui en este asunto cuanto que Stalin reclama insistentemente esta gestión, ya que el simple cese de las hostilidades finlandesas significaría para el ruso un beneficio grande, concretado en descongestionar aquel frente de fuerzas enemigas con la consiguiente libertad de movimientos de fuerzas importantes rusas.

Además se privaría al Eje de parte de la costa finlandesa, próxima Murmansk (Rusia), base de ataques aéreo-marítimos germanos al abastecimiento aliado a Stalin. Roosevelt y Ribbentrop frente a frente. Creemos que el yanqui va a dar en «duro». El finlandés ha sufrido incalculables daños de Stalin y teme con razón al déspota a pesar de la comedia famosa. A Stalin le puede recordar el finlandés aquel dicho popular: «cuando la mona se vista de seda, la mona, mona se queda».

Por otra parte está el hecho vivo de que Hitler, en momento que todos recordaran, echó una mano al valiente finlandés y le salvó de caer bajo las garras de la bestia soviética. En fin no queremos adelantar juicio alguno definitivo, cuando el porvenir bélico de unos y otros es tan incierto. Por hoy nada más de este asunto tan embrollado y tan inquietante.

Pasada la gran fiesta de la Ascensión del Señor, seguiremos escribiendo de los planes germanos.

La situación en Oriente

Las circunstancias dramáticas que acompañaron la caída de la isla Attu en manos norteamericanas, son del dominio público. Si se analizan los acontecimientos dentro del marco total de la guerra de Asia y el Pacífico, los nipones no salen tan perjudicados como podría parecer. Es cierto que perdieron una isla del grupo de las Aleutianas, pero esta pérdida, dada la poca importancia estratégica de la isla, no debilita el sistema defensivo japonés en el Pacífico septentrional, ni refuerza las posiciones norteamericanas. Attu no es Pearl Harbour. Mucha mayor importancia tendría la caída de la base de Kiska en poder de los norteamericanos y en un futuro próximo se verá si estos tratarán de lograr tal desarrollo de los acontecimientos.

El destino de la isla de Attu orienta la atención de los observadores hacia algo más importante. Queráse o no, lo que pasa al primer plano es la moral combativa y la actitud heroica de los soldados japoneses en la citada base, que, en el verdadero sentido de la palabra, lucharon hasta caer el último hombre contra una superioridad enemiga diez veces mayor.

La actitud de las tropas japonesas en la isla de Attu no constituye un caso aislado. Todo enemigo del Japón, al enfrentarse con las unidades niponas, debe contar con análoga actitud a la evidenciada por la reducidísima guarnición de Attu.

En las luchas en que las fuerzas de ambos bandos están equilibradas, los soldados japoneses han demostrado siempre ser superiores en hombres y material. Esta circunstancia no se produce en otros

“El único bálsamo en medio de tanta desolación”

ROMA 1, 9 noche. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE).—La Iglesia Católica y el mundo católico todo vuelven a unirse junto a Pío XII en este 2 de junio en el que el santoral celebra la fiesta de San Eugenio I, como Eugenio Pacelli, nacido en Roma, y como él «benigno, templado, con todos afable y preclaro en santidad», según dice de aquel Papa de hace casi trece siglos el «liber pontificalis».

La fiesta onomástica de Pío XII no será un simple motivo de alegría en el corazón del Papa, sino una nueva ocasión para que sienta vibrar junto al suyo las ansias de paz de tantos corazones desgarrados por los horrores de esta guerra y escuche desde su alto simbólico trono oraciones que desde todos los Continentes piden días más venturosos para la Humanidad.

El panorama del mundo es triste y tal vez más que ninguno otro que presenta la amena y en otros tiempos risueña Italia, El Santo Padre sabe de la dureza que ha adquirido el presente conflicto. Su consuelo espiritual y material llega a todas partes. Los prisioneros italianos en la luola le envían cartas en las que solicitan su bendición. Uno de ellos dice: «Fué el día más hermoso de mi prisión. El Padre de los padres recuerda desde lejos a sus hijos. He recibido vuestro regalo. El agradecimiento más grande es la oración; rezaremos más por mi Padre para que con su intercesión ante Dios obtengamos la tan deseada paz».

Y el mundo atribulado escucha de vez en cuando sus invitaciones a la concordia, a la justicia y a la paz, que son el único bálsamo en medio de tan general desolación. De Pío XII provienen a lo largo de estos años las palabras más alentadoras y más justas. Y por eso, en reconocimiento de su benéfica actividad sobre los espíritus acongojados, el mundo católico y en su representación las más altas dignidades de la Iglesia le repiten en este 2 de junio su total adhesión, su devoción y su profundo agradecimiento.

EL DIARIO DE AVILA se une fervientemente a las oraciones de todo el mundo católico en la fiesta onomástica del Santo Padre, pidiendo a Dios que conserve y vivifique la augusta persona del Papa Pío XII, y que acoga benignamente la Majestad divina las intenciones pontificales.

escenarios de la guerra, por lo que sería un gran error sacar de Attu conclusiones sobre los futuros choques entre fuerzas niponas y norteamericanas.

Decisiones de importancia se registran actualmente en el sector central del frente chino, donde comienza a dibujarse un desarrollo que será el de más graves consecuencias de toda la guerra chino-japonesa. En la región de Chungking se libran luchas por la posesión de una de las rutas terrestres Chungking.

Los combates librados al oeste de la región son durísimos, pero incluso los Comunicados de

(Continúa en 4.ª página)

Departamentos oficiales

Sección religiosa

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación provincial de Avila

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de agosto de 1943, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

5 de 2.000 pesetas para solteras y varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares, 1 de 5.000 pesetas para solteras y varones que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

- a) Que ambos contrayentes sean solteros.
- b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitaran las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos, número 15, hasta el día 30 de junio corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

- a) Quienes tengan a su cargo padres achacagatos sin recursos, y preferentemente si éstos no tienen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.
- b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.
- c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren subsidio ni renta de ningún género.
- d) Los que obtienen el título de ex combatiente y ex cautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutaran de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial.

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación Provincial

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes, industriales, etcétera, que tengan cuentas pendientes con la antigua Jefatura de Propaganda desde primero de enero de 1940 hasta el 30 de septiembre de 1942 las presenten por triplicado en esta Vicesecretaría, sita en la calle del Duque de Alba, número 10 bajo, antes del próximo día 20 de junio.

Frente de Juventudes

Sección de Centros de Trabajo

Cambio de hora para la segunda Centuria de Aprendices

Por la presente nota se pone en conocimiento de los Aprendices encuadrados en la 2.ª Centuria y de los empresarios y patronos respectivos que a partir del próximo jueves día 3 todos los Aprendices encuadrados en la citada Centuria asistirán a este Cuartel para recibir las Enseñanzas y formación propias de este Frente de Juventudes de seis a siete de la tarde, en lugar de la hora de cinco a seis como lo venían haciendo.

Nota.—El próximo jueves día 3 por coincidir con la fiesta religiosa de la Ascensión del Señor, la tarde de Enseñanza que debía celebrarse este día se celebrará el viernes día 4 a las horas de costumbre.

Lo que se pone en conocimiento de todos los Aprendices encuadrados en la 1.ª, 2.ª y 5.ª Centuria, así como de los empresarios y patronos para su más exacto cumplimiento.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de harina han sido sancionados los vecinos de Madrid, D. Iores López García y Alfonso Bonilla González, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de artículos intervenidos han sido sancionados los vecinos de Madrid, Rosa Fernández Rodríguez, María Pérez Martín, Teresa García de Llano y Juan García Hernández, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

—Por ocultación de cereales sin conocerse ni documentación alguna ha sido sancionado el vecino de La Torre, Servando Jiménez Martín, con multa de dos mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 60 kilos de cebada; y por ocultación de garbanzos y aceite ha sido sancionado el vecino de la misma localidad, Juan Martín Esteban, con multa de dos mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por ocultación de cereales ha sido sancionado el vecino de Madrid, Donato Monge Castro con multa de tres mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 473 kilos de trigo al que se ha dado el destino legal.

—Por transporte de telas en condiciones ilegales de venta al público ha sido sancionada la vecina de Salamanca, María Borja Jiménez con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de diferentes géneros de tejidos a los que se ha dado el destino legal.

—Por venta de tejidos a precios abusivos, ha sido sancionado el vecino de Arévalo, Joaquín Álvarez Carpizo con multa de diez mil pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses.

—Por disposición ilegal de aceite han sido sancionados los vecinos de Candeleda, Epifanio García Pérez y Juan Infantes Farfías, con multas de mil y dos mil pesetas respectivamente y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses a ambos.

—Por compra-venta clandestina de cerdos a precios abusivos, han sido sancionados los vecinos de Sotosancho, Segundo Garrosa Galán, Ángel Pérez Jiménez y Pedro Jiménez Martín, con multa de mil, tres mil y dos mil pesetas respectivamente y prohibición a los tres del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de géneros intervenidos han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Carlota López Duán y Francisca Bracaia González con multa de mil pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por venta de tocino a precios abusivos ha sido sancionado el vecino de Burghuondo, Eusebio Sánchez Jiménez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 25 kilos de dicho producto a los que se ha dado el destino legal.

—Por compra-venta clandestina de carne ha sido sancionado el vecino de Tolbaños, Juan Sáez Hernández con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de cien kilos de trigo, ha sido sancionado el vecino de Orbita, Honorio Bartolomé González con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Del "DIA DE LA JUVENTUD" en la fiesta de San Fernando

Segundo Campeonato provincial del Frente de Juventudes

En las pruebas celebradas el pasado domingo en el campo de deportes de la Academia de Intendencia, se obtuvieron los siguientes resultados técnicos:

- 100 metros lisos:
 - 1.º Santori, 12 segundos.
 - 2.º Guio, 13 segundos.
 - 3.º Cornejo.
 - 4.º A. Jiménez.
- 200 metros lisos:
 - 1.º Baidomero, 26 segundos.
 - 2.º Fernández (F.)
 - 3.º A. Gil.
 - 4.º Cornejo.
- 800 metros lisos:
 - 1.º Fernández (F.), 2 m. 24 s.
 - 2.º Jiménez.
 - 3.º Sánchez.
 - 4.º San Segundo.
- 1.500 metros lisos:
 - 1.º Palacios, 4 m. 44 s.
 - 2.º Alcalde, 4 m. 53 s.
 - 3.º Sastre.
 - 4.º T. Vázquez.
- 4 por 100 relevos:
 - 1.º Equipo del grupo «César Legz».
 - 2.º Equipo del grupo «M. Ubeda».
 - 3.º Equipo del grupo «V. Bengoechea».

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Como ampliación a la Circular número 31 de esta Delegación, transcribiendo la 369 de Comisaría General, inserta en el B. O. de esta Provincia núm. 23, de 23 de febrero pasado, se concede un plazo improrrogable de quince días, a contar desde la fecha de publicación de la presente nota, para que tanto las Casas Comerciales dedicadas a la venta de trituradoras y prensas portátiles aptas para la obtención de jugos y aceites, como los particulares y entidades que las posean, envíen las declaraciones juradas que están obligados a presentar en la Comisaría de Recursos de la 1.ª Zona de Abastecimiento.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Exámenes y pruebas

Para conocimiento de los interesados se hace público que el calendario de exámenes y pruebas a celebrarse durante el presente mes de junio en este Centro, es el que a continuación se expresa:

Viernes 11.—A las diez de la mañana, Ingreso.

Lunes 14.—A las cuatro de la tarde, Enseñanza no oficial no colegiada, todos los cursos.

Miércoles 16.—Dispensa de escolaridad, todos los cursos, a las diez de la mañana.

Los segundos llamamientos se verificarán al terminar los primeros, inmediatamente.

Deberán acudir los alumnos provistos de pluma estilográfica o lápiz tinta y a todos los que no sean de I grado se les recuerda la obligación de presentar en Secretaría su Libro de Calificación escolar.

El director, María Dolores del Palacio.

LEA USTED "El Diario de Avila,"

- Saio de longitud:
 - 1.º Santori, 5 m. 24 cm.
 - 2.º Cardina, 4 m. 52 cm.
 - 3.º V. Gil, 4 m. 43 cm.
 - 4.º V. Guio, 4 m. 38 cm.

- Saio de altura:
 - 1.º Ab. la, 1 m. 56 cm.
 - 2.º C. Hernández, 1 m. 40 cm.
 - 3.º Campuzano, 1 m. 35 cm.
 - 4.º M. Ubeda, 1 m. 35 cm.

Lanzamiento de peso:

- 1.º R. Diaz, 9 m. 40 cm.
- 2.º A. Gil, 9 m. 15 cm.
- 3.º Palacios, 7 m. 80 cm.
- 4.º M. Guio, 7 m. 37 cm.

Lanzamiento de disco:

- 1.º Campuzano, 23 m. 22 cm.
- 2.º J. Cabrera, 22 m. 20 cm.
- 3.º B. Guio, 21 m. 20 cm.
- 4.º M. Guio, 21 m.

Lanzamiento de jabalina:

- 1.º R. Diaz, 30 m. 96 cm.
- 2.º Abella, 30 m. 20 cm.
- 3.º Baidomero, 29 m. 80 cm.
- 4.º Cardinaguet, 25 m. 55.

Destaca la actuación del camarada Santori que bató las plumas provinciales del Frente de Juventudes de longitud y 100 metros lisos y del camarada Abella que estableció la piumarca de altura en 1 metro 56 centímetros, rebajando la anterior —también en su poder— en siete centímetros.

Por equos resultaron empatados a 25 puntos los equipos de los grupos «Legz» y «Ubeda», dándose la victoria al primero por haber conseguido más primeros puestos.

La clasificación por equipos fué: 1.º Grupo «César Legz», 25 puntos (5 primeros puestos).

Día 3, Jueves.—La Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo.— Santos Isaac; Paula, vg.; Pergentino, Luciliano, los niños Claudio, Hipacio, Pablo, mártires.

Mañana Primer Viernes, y empieza la novena del Espíritu Santo.

La misa y oficio divino son de la Ascensión del Señor con rito doble de primera clase y octava y color blanco.

La Ascensión

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne. A las doce, exposición de S. D. M., Canto de Nona, sermón por el muy ilustre señor Magistral, bendición y reserva.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

La misa de Cimbailillo a las nueve y media.

Capilla de la Pía Unión «Charitas» (Fivasa 2)

La Santa Misa a las siete y cuarto. La Bendición con el Santísimo a las seis y media de la tarde todos los días.

Santuario de Ntra. Sra. de Sonsoles Misa a las nueve de la mañana.

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión en la Ermita, trasladando acto seguido la Imagen de Nuestra Señora de la Misericordia al Convento de la Encarnación, donde se celebrará a las diez solemnemente Misa Mayor con sermón por el M. I. señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. A. I. Catedral.

Terminada la Santa Misa se organizará la Procesión general que recorrerá las calles de costumbre, terminando ésta en el referido Convento.

Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el Santo Rosario en el Convento de la Encarnación, trasladando a continuación la Venerada Imagen a su Ermita de San Martín.

Nuestra Señora del Socorro

Santiago.—La Cofradía del Socorro dedica solemne triduo a la Santísima Virgen de esta advocación. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el M. I. Sr. D. Teodoro García, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Jóvenes de Acción Católica

Sonsoles.—Los jóvenes de Acción Católica asistirán a una misa cantada en Sonsoles en acción de gracias por los beneficios recibidos del Señor en el presente curso. La misa

2.º Grupo «M. Ubeda», 25 puntos (3 primeros puestos).

3.º Grupo «V. Bengoechea», 24 puntos.

Después de estas pruebas el cuadro de plumas provinciales de atletismo del Frente de Juventudes ha quedado establecido de la forma siguiente:

80 metros lisos: Santori, 10 segundos 3/5.

100 m. lisos: Santori, 12 s.

150 m. lisos: R. mos, 19 s. 4/5.

200 m. lisos: Baidomero, 26 s.

300 m. lisos: M. Andrés, 43 segundos 1/10.

690 m. lisos: F. Fernández, 1 minuto 46 segundos.

800 m. lisos: F. Fernández, 2 m. 24 s.

1.500 m. lisos: Palacios, 4 m. 44 s.

4 por 80 (relevos): E. Montañeros, 1 m. 6 s.

4 por 300 (relevos): E. Montañeros, 3 m. 3 s. 1/5.

será a las diez. Por la tarde función eucarístico-mariana.

Jueves Sacerdotales

Misas en las parroquias por la mañana. Por la tarde, a las siete, en la de Santiago, acto eucarístico dirigido por el señor vicerector.

Mes de junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica el mes de junio al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, preces, bendición y reserva.

La Santa.—Por la tarde, a las ocho y media, rosario y ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Hora Santa

Reparadoras.—A las siete de la tarde, Hora Santa que predicará el muy ilustre señor don Justo Sánchez.

¡CATÓLICOS! Acordaos del Primer Viernes de mes

Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena Confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la Misericordia de mi Corazón, que mi Amor Todopoderoso concederá a todos los que comiuguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la Gracia de la Penitencia final! No morirán en mi desgracia y mi Corazón será su Refugio seguro en aquel último momento.»

Día 4, Primer Viernes.— Santos Francisco Caracciolo, f. j.; Quirino, Clateo, obs.; Rutilio, Arcio, Daciano Saturnina, vg., mártires; Metrófanos, Optato, A. ejandro, obs.

La misa y oficio divino son de San Francisco Caracciolo, con rito doble y color blanco.

San Antonio de Pádua

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Pía Unión, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y devotos de Avila, dedica solemne novena al glorioso Tau-maturgo San Antonio.

Por la mañana, a las ocho, misa solemne. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Antonio Flores, preces de la novena, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Socorro

Continúa el triduo en Santiago, predicando don Juan Antonio Moreno.

¡ Mes de Junio

Continúa en la Catedral y en La Santa.

Saio de longitud: Santori, 5 metros 24 centímetros.

Saio de altura: Abella, 1 m. 56 cm.

Lanzamiento de peso (5,500 kilogramos): R. Diaz, 10 m. 1 cm.

Lanzamiento de disco (6,250 kilogramos): R. Diaz, 9 m. 40 cm.

Lanzamiento de disco: Sotillo, 27 m. 69 cm.

Lanzamiento de jabalina: Sotillo, 36 m. 60 m.

Después de las pruebas fueron entregadas varias copas a los campeones de las diversas competiciones deportivas realizadas durante el pasado año.

La de baloncesto fué adjudicada al equipo «Marcelino Ubeda»; la de atletismo a «César Legz»; la de balón-mano a la Sección de Flechas de «Melquíades Alvarez», y la de plig-pog al camarada Esteban Bernado de Q. irós, perteneciente a la Falange «César Legz».

¡CONSIGA UN BUEN EMPLEO!
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Lea usted
Cocinas tipo Bilbao a 275 pesetas
Hornos de cocinas, Placas, Regillas
Arandelas, Tubos
«EL ABULENSE»
Caballeros, 13.—Avila

Ecos de Barco de Avila

Notas de la Primera Comunión
Emocionante resultó el acto celebrado en esta villa el pasado domingo, con motivo de recibir por vez primera el Pan de los Angeles los niños y niñas de nuestro católico pueblo.

Durante todo el mes de las flores habían sido concienzudamente preparadas estas angelicales criaturas por los profesores de ambos sexos de las escuelas públicas, catequistas de la parroquia y sacerdotes respectivos, amén de la educación propia de los padres.

Fausto día para ellos y para los suyos, de emociones intensas para todos, en que una vez más se sienten las sublimidades de lo espiritual y la bondad del Infinito.

Mucho antes del comienzo de la Santa Misa, por las calles de la villa se observaba el transitar hacia la Iglesia de las tiernas criaturas que habían de tomar su Primera Comunión, acompañadas de sus familiares y personas afezas.

La misa fué cantada por un coro de distinguidas «floritas», con el adorno de armonium; y momentos antes de que los niños recibieran el Santo Sacramento, nuestro querido párroco dirigióles una sentidísima plática, llena de cariñoso fervoroso.

Por la noche verificóse otro acto religioso, con enorme concurrencia, y seguidamente procesión solemne por las calles principales de la villa, con asistencia de las autoridades.

He aquí las 29 niñas y 18 niños que han hecho su Primera Comunión:

Hortensia Velasco García, Concepción Huertas Guerrero, Gabina González Yelenas, Teresa Patiño Pizarro, Cecilia Diana Gallego, María José Urraca, Adoración Patiño Pizarro, Josefa Hugo Valdivia, Consuelo Martínez Fernández, Antonia Hugo Valdivia, Rosa Moreno Pérez, Abilia López Peralta, Rosa Casas García, María García Martín, Justa García García, Francisca Sánchez Vaquero, María Galán Hernández, Emilia Izquierdo Rodríguez, Antonia Hernández Marcos, María Teresa Blanco Moreno, Felipa González García, Josefa María Rubio, Benita Arroyo García, Carmen Bázquez Izquierdo, Julia Hernández de la Peña, Avelina Hernández Álvarez, Carmen García de Segundo, Josefa Sánchez Bázquez y Angeles Alonso Marqués.

Jaime García García, Apolinar Moreno Pérez, Luis Trujillano González, Pedro Hernández García, Bartolomé Araoz García, Julio García Sánchez, José Serrano Álvarez, Román Gutiérrez Herrán ez, Eugenio Moreno Muñoz, Emilio Blanco Moreno, Valentín García Alvarez, Cecilio María Galán, José Díaz Sánchez, Saturnino de la Fuente Gallardo, Manuel González Lucas, Demetrio López Martín, José María García y Eulogio González de la Fuente.

Ehonorabuena a todos y a cuantos contribuyeron a su formación espiritual.

RESFLO.

POLLUELOS LEGHON

Lote de 50 por los 200 pesetas
Puestos sobre estación destino libre todo gusto
Envío inmediato al recibir giro
GRANJA GRAU
Andrés Melado, 25
MADRID

AGRICULTORES

Se construyen toda clase de norias, disponiendo de gran surtido para su entrega en el acto, con toda garantía. Talleres de cerrajería y construcción
JOAQUIN ARNAIZ, Carretera de Nava, calle de la Iglesia, 3, LEON
Representante en Avila:
Hija de S. CORNEJO
Vallespín, 26

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín



Servicio Informativo de los Jóvenes de Acción Católica CONSEJO DIOCESANO «Cristina Guzmán»

Nos gustaría conocer la impresión de las amables lectoras de la novela de «Cristina Guzmán, profesora de idiomas» de Carmen de Icaza, que ha sido llevada a la pantalla. Seguramente al ver a su heroína en el celuloide muchas habrán hecho quizá un gesto de disgusto, pero podemos afirmar que todas, con la visión de la película se habrán impresionado mucho más que con la lectura reposada de la novela. Es la ventaja del doble filo del cine sobre la letra muerta. De ahí la importancia que tiene la acertada selección de lo que de la novela se ha llevado al cine. En «Cristina Guzmán» no faltan valores y enseñanzas aprovechables.

Gonzalo Deigrás ha llevado el tema a la pantalla con acierto técnico. Hay cuadros de excelente reanización y de impresionante visualidad cinematográfica.

Pero en el conjunto falta aliento artístico. Es una demostración más de que para hacer una obra de calidad en el cine, más quizá que la técnica importa emoción estética.

Marta Santaolaya interpreta muy bien su papel de protagonista. Los demás intérpretes cumplen laudablemente su cometido. Fotografía, sonido y decoración bien cuidados.

AMARILLA: con algún defecto

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de junio de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 193

Premiados con 250 los números 093; 293; 393; 493; 593; 693; 793; 893, 993

«Hablo con Bruno»

De Benito Mussolini.

La Editorial Candleri, de Madrid, ha sacado a luz un interesante libro traducido del italiano por Juan Beneyto, del publicado por el gran conductor del pueblo italiano, Benito Mussolini, que lleva por título «Hablo con Bruno».

Esta obra lleva un prólogo del excelentísimo señor teniente general Moscardó, cuyas frases nos podrían servir de crítica sobre dicha obra: «En este libro —dice el excelentísimo señor general Moscardó— vuelca Benito Mussolini esa emoción familiar que tan rectamente cubre en su vida diaria. Al volcarse aquí, con ocasión de la muerte de su hijo Bruno, aparece con una sinceridad tan viva que, contadas al hijo, nos cuenta a todos cosas que están dentro de su alma y nadie supo aún. El mismo autor lo reconoce en las últimas páginas del volumen, cuando declara sentir un pudor que le mueve a no publicar impresiones paternales que nacieron para quedar encerradas en su «Diario».

Y en verdad que el libro constituye un relato minucioso, completado con magníficas fotografías de la vida de Bruno Mussolini, escrita a través de emocionadas frases, por el padre.

Este volumen, uno de cuyos ejemplares nos ha enviado, acompañado de atento saludo, su editor, don Amador Candleri Taveira, está destinado a fines benéficos, en pro de los huérfanos de la Gloriosa Aviación Española.

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTERES

Parte alemán del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 1.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«En el frente del Este la jornada de ayer transcurrió generalmente en calma, a excepción de cierta actividad bélica de carácter local en la zona de puente del Kubán.

Poderosas formaciones de las fuerzas armadas aéreas han atacado los destacamentos blindados y las tropas de infantería del enemigo en la región situada al oeste de Krimskaja, y han asaltado con éxito posiciones de artillería y puntos de apoyo de los refuerzos adversarios en los sectores central y septentrional del frente del Este.

Los bolcheviques han perdido ayer 51 aviones. Dos de nuestros aparatos no han regresado.—EFE.

Intensa actividad de la Luftwaffe

BERLIN, 1.—La aviación alemana desplegó ayer sus más intensas actividades en las zonas del Cáucaso. Atacó especialmente el centro de avituallamiento soviético de Krimskaja, próximo al frente, cayendo sobre la ciudad miles de bombas incendiarias y explosivas que causaron graves destrucciones. Simultáneamente bombarderos y «stukas» atacaron con bombas de calibre pesado las líneas y centros ferroviarios, observándose impactos directos en las distintas instalaciones de la estación de Kupjansk.

En el sector meridional del frente oriental se destruyeron 20 locomotoras y más de 200 vagones.

Formaciones especiales de la aviación alemana hicieron fracasar los nuevos intentos soviéticos de pasar en lanchas de desembarco la zona del estuario del Kubán para llegar a la retaguardia de las líneas alemanas. Quince lanchas, totalmente ocupadas, y dos embarcaciones de carga fueron hundidas por las bombas lanzadas desde los aviones alemanes y fuego de las armas de a bordo.

En la región del Donez central bombarderos y «stukas» alemanes aniquilaron el ataque iniciado por los bolcheviques contra las posiciones de altura próximas a Lisitschanak. Según cálculos se destruyeron en esta operación por lo menos dos batallones de tiradores soviéticos así como varios tanques.—EFE.

Mala calidad de la aviación rusa

BERLIN, 1.—Según opinión de los técnicos militares, las altas pérdidas sufridas a la aviación soviética por las fuerzas alemanas se explican principalmente por la mala calidad de los aviones rusos. Además, los soviets pueden atacar con grandes masas de aparatos, lo que facilita la actuación de la defensa alemana. También influye en que, aun en menor grado, la insuficiente experiencia de los pilotos bolcheviques. Es cierto—añaden los citados técnicos—que algunas veces los aviadores alemanes se enfrentan con pilotos rusos que tripulan aviones ingleses de los tipos Hurricane y Spitfire, pero no por ello los aviadores rusos representan una mayor fuerza de combate. Finalmente se declara que por esto se atribuye el gran número de aviones derribados al potente empleo del arma aérea

alemana, tanto en lo que se refiere a aviones pesados de combate como a cazas.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 1.—Comunicado de Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«Las bombas arrojadas por los aviones alemanes sobre el puerto de Susa han provocado grandes incendios.

La aviación enemiga ha realizado incursiones con Foggia, Augusta, Pantelaria, Cagliari y su provincia. Se registran daños sensibles en Foggia; en Cagliari se realizan informaciones para conocer los daños causados. El enemigo perdió en estas acciones 20 aviones; nueve derribados por los cazas italianos y alemanes sobre Cerdeña y Sicilia y 11 destruidos por la D. C. A. De estos once aparatos, cuatro fueron derribados en Pantelaria, dos en Augusta y cinco en Cerdeña.—EFE.

Mercante hundido lo por un submarino alemán

BERLIN, 1.—Comunicado oficial: «La Luftwaffe derribó ayer en el Mediterráneo ocho aviones enemigos pirimoteros.

Una formación de aparatos pesados alemanes bombardeó anoche la zona portuaria de Susa.

Un submarino alemán ha hundido en el Atlántico un barco de comercio enemigo con un desplazamiento de 8.000 toneladas.—EFE.

Bombardeo en territorio italiano

ARGEL, 1.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

«Nuestra aviación del noroeste africana continuó ayer su ofensiva contra Italia y las bases de las islas.

«Fortalezas volantes» de la aviación estratégica atacaron Foggia. Aeródromos y edificios administrativos fueron seriamente alcanzados por las bombas. Se observaron incendios en las instalaciones ferroviarias.

Aparatos Lightning P-38 efectuaron nuevos ataques contra las vías de comunicación de Cerdeña, donde resultaron alcanzadas las instalaciones portuarias, la central eléctrica y los cuarteles.

Pantelaria fué de nuevo atacada durante el día por bombarderos medios y cazas bombarderos.

Cuatro aparatos enemigos fueron destruidos durante la jornada y, según las informaciones suplementarias, el 30 de mayo fué derribado un aparato enemigo, además de los señalados. Dos de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones.—EFE.

Alarma aérea en Londres

LONDRES, 1.—Ha sido dada la alarma aérea en esta capital. La D. C. A. entró en acción. La alarma ha sido de poca duración.—EFE.

A lo largo de la costa griega

EL CAIRO, 1.—El comunicado del Cuartel General de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio señala actividad de los cazas de gran radio de acción en la jornada del 31 de mayo a lo largo de la costa occidental griega. También anuncia el hundimiento de un pequeño mercante frente a la costa septentrional de Cefalonia.—EFE.

Ochenta aviones derribados sobre Pantelaria

ROMA, 1.—Respecto a los ataques aéreos angionorteamericanos contra la isla de Pantelaria, los círculos militares ponen de relieve que el enemigo sufre en estas incursiones pérdidas muy considerables. En el transcurso de la última semana fueron abatidos 80 aparatos. Desde que se abandonó Túnez por el Eje, Pantelaria es el campo adelantado hasta cierto punto una compensación contra Malta.—EFE.

Trescientos treinta y siete aviones del Eje derribados en mayo

ARGEL, 1.—Se anuncia oficialmente en el Cuartel General aliado de África del Norte que 337 aviones enemigos han sido derribados en combates aéreos durante el mes de mayo. Atátese que los aliados perdieron 108 aparatos.—EFE.

Parte chino

SANGHAI, 1.—Una noticia procedente del Cuartel general chino confirma la evacuación por el ejército de Chang Kai Chk de la importante ciudad de Chanogth, al oeste del lago Tuogting.

La citada ciudad, según las mismas informaciones, está ya a 60 kilómetros de las líneas avanzadas japonesas. La evacuación ha sido ordenada para poder defender mejor la plaza.—EFE.

Violenta lucha en Ichang

SHANGHAI, 1.—Prosiguen las violentas luchas entre las tropas de Chung King y ejército japonés en la región de Ichang. Se ha paralizado el contraataque que el 31 de mayo iniciaron las tropas de Chang Kai Chk desde la margen occidental del Yang Tsé a fin de paralizar el avance nipón.—EFE.

Actividad aérea aliada

MELBOURNE, 1.—El comunicado de guerra del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico señala:

Sector del noroeste: Nuestros cazas de gran radio de acción han efectuado operaciones contra aeródromos. Seis aviones enemigos trataron

de impedir esta acción; uno de ellos fué derribado. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.

Sector del nordeste: Actividad de reconocimiento y de bombardeo. Se observaron daños en los objetivos atacados.

Todos nuestros aviones han regresado.—EFE.

Superioridad numérica yanqui en Aitú

TOKIO, 1.—El coronel Guido Bertoni, agregado militar italiano en la capital nipona refiriéndose a la resistencia de las tropas japonesas en la isla de Attu, ha declarado que en estos combates los norteamericanos han tenido graves pérdidas, a pesar de la superioridad numérica y en armamento de las tropas estadounidenses. Añade que las fuerzas de los Estados Unidos, apoyadas por una aviación poderosa y una flota importante, han tenido que luchar durante dos semanas para llevar a término sus operaciones contra la guarnición japonesa. La proporción numérica de las fuerzas combatientes, precisa Bertoni, ha sido de 20.000 norteamericanos por 2.000 japoneses.—EFE.

Los japoneses ocupan Chung-Kientai

NANKIN, 1.—Las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Chin-Chientai (provincia de Honán). Otras unidades niponas cortaban la retirada a las fuerzas de Chung-King.

La caza nipona intervino en la lucha y hundió 16 canoas que transportaban tropas de Chang Kai Chk en retirada a lo largo del río Amarillo. Más de 300 soldados chinos encontraron la muerte.

Según noticias de Shanghai, las tropas nacionales chinas han infligido duras pérdidas al cuarto ejército comunista, recientemente formado. Mas de mil hombres de este ejército han resultado muertos en el curso de los combates librados durante nueve días al norte de la provincia de Kiangsi.—EFE.

Actividad aérea aliada

MELBOURNE, 1.—El comunicado de guerra del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico señala:

Sector del noroeste: Nuestros cazas de gran radio de acción han efectuado operaciones contra aeródromos. Seis aviones enemigos trataron

de impedir esta acción; uno de ellos fué derribado. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.

Sector del nordeste: Actividad de reconocimiento y de bombardeo. Se observaron daños en los objetivos atacados.

Todos nuestros aviones han regresado.—EFE.

Superioridad numérica yanqui en Aitú

TOKIO, 1.—El coronel Guido Bertoni, agregado militar italiano en la capital nipona refiriéndose a la resistencia de las tropas japonesas en la isla de Attu, ha declarado que en estos combates los norteamericanos han tenido graves pérdidas, a pesar de la superioridad numérica y en armamento de las tropas estadounidenses. Añade que las fuerzas de los Estados Unidos, apoyadas por una aviación poderosa y una flota importante, han tenido que luchar durante dos semanas para llevar a término sus operaciones contra la guarnición japonesa. La proporción numérica de las fuerzas combatientes, precisa Bertoni, ha sido de 20.000 norteamericanos por 2.000 japoneses.—EFE.

Los japoneses ocupan Chung-Kientai

NANKIN, 1.—Las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Chin-Chientai (provincia de Honán). Otras unidades niponas cortaban la retirada a las fuerzas de Chung-King.

La caza nipona intervino en la lucha y hundió 16 canoas que transportaban tropas de Chang Kai Chk en retirada a lo largo del río Amarillo. Más de 300 soldados chinos encontraron la muerte.

Según noticias de Shanghai, las tropas nacionales chinas han infligido duras pérdidas al cuarto ejército comunista, recientemente formado. Mas de mil hombres de este ejército han resultado muertos en el curso de los combates librados durante nueve días al norte de la provincia de Kiangsi.—EFE.

Actividad aérea aliada

MELBOURNE, 1.—El comunicado de guerra del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico señala:

Sector del noroeste: Nuestros cazas de gran radio de acción han efectuado operaciones contra aeródromos. Seis aviones enemigos trataron

Molinería

Limpias de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschadoras de pies finos, elevadores, aspiradores, cernedores. Instalaciones y reformas. CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154.

SALAMANCA

Se inaugura en Roma el monumento a Pío XI

ROMA.—Un monumento al Sumo Pontífice Pío XI ha sido inaugurado con toda solemnidad en el palacio de las Sagradas Congregaciones y de San Caixto. Estuvieron presentes en este acto 19 cardenales, numerosos prelados de la Secretaría de Estado y Congregaciones, signatarios de la Corte pontificia y Ordenes religiosas, el gobernador de la Ciudad del Vaticano y otras personalidades. La familia Ratti estaba representada por el marqués Persichetti Ugolini, sobrino de Pío XI.

Después de la inauguración, el cardenal decano, monseñor Granito Pignatelli di Belmonte pronunció una allocución en la que declaró que S. S. Pío XII había querido honrar dignamente el recuerdo de su ilustre predecesor, ordenando que el monumento fuese colocado en el interior del edificio donde están instalados los Ministerios eclesiásticos.—EFE.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

De la Alcaldía

Para asuntos relacionados con los mismos se ruega la urgente presentación en esta Alcaldía (Negociado de Quintas) de los mozos que a continuación se dicen, advirtiéndoles que de no hacerlo así se les seguirá los perjuicios a que haya lugar.

Mozos que se citan:

Reemplazo de 1941: Luciano Sierra Gascón.

Reemplazo de 1943: Abilio Fernández Vila y Feliciano Catalá Rodríguez.

SE VENDE motor gasolina Lister 2 HP, estado inmejorable. Dirigirse Apartado 12. A. évalo (Avila).

Subpagaduría Militar de Haberes

Durante los días 7, 8 y 9 de junio de diez y siete a diez y nueve horas, se procede a abonar las facturas y cargos contra «Fondo de Matitas», en cuyos documentos debe figurar la conformidad del interesado con la firma y fábrica, destino o situación y número de la cuenta corriente.

Como trámite previo, desde el día 8 del actual se encontrará a disposición de todo el personal que cobre por esta Subpagaduría impreso, de conformidad del saldo hasta abril inclusive (último librado), y ficha de cuenta corriente, a fin de que una vez examinado se estampe en la ficha la firma del interesado necesaria para confrontar con las que aparecen en las facturas que se presentan.

El subpagador militar.

SE VENDE Moto B. S. A. con cupo gasolina, Santa Teresa 14.

Cuadro Artístico de Educación y Descanso

«La del Manojito de Rosas»

Días pasados hemos tenido ocasión de presenciar en el Teatro Principal de esta ciudad la representación de la zarzuela-sainete en dos actos «La del Manojito de Rosas» que interpretaron con el máximo acierto los artistas de la Obra Sindical de «Educación y Descanso».

En la representación de esta obra cada personaje se superó a sí mismo. Todos conocemos el mérito indiscutible de Ricardo Ceidran. Sobran Comentarios.

Carmen de la Puente como siempre, se mostró como una triple excelente secundada por el famoso barítono, Plácido Domingo que tantos éxitos está obteniendo en el Teatro Reina Victoria de Madrid, y que ya anteriormente pudimos apreciar su vania en la interpretación de «Marina».

Merece mencionarse la muy acertada actuación de la simpática Petrita Iglesias que juntamente con Carlos Alberti dieron a conocer su arte en la difícil interpretación de sus papeles. Es sabido que la pareja cómica Petrita Alberti hizo las delicias del público manteniéndolo en carcajada constante durante la función.

En resumen. Un triunfo magnífico de todos los artistas de este cuadro artístico, por lo que, en vista de este éxito, y a petición de numerosísimo público, el día 4 del corriente, se volverá a presentar al público abulense «La del Manojito de Rosas» con el mismo repertorio de personajes que la vez anterior.

SUBASTA

de aprovechamiento de astrojera

Se subastan diez y medio poligonos con capacidad para 10 350 cabezas de ganado lanar bajo el precio de tasación de nueve pesetas, teniendo lugar esta subasta el día 7 de junio en el local de la Delegación Sindical de Madridal.

Recordatorios de Comunión NOVEDADES

Imprenta de EL DIARIO DE AVILA

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24
APARTADO 8

ECOS DE SOCIEDAD

Boda
En la iglesia de la Santa han santificado sus amores la simpática señorita Carmen López Díaz, hija del prestigioso propietario de Cabezas del Pozo, don Claudio López Valero con el rico agricultor don Roberto Roldero Jiménez, celoso y activo agricultor y jefe local de dicho pueblo. Actuaron de padrinos don Juan Gutiérrez, reputado médico titular del lugar y su esposa doña Anselma Va verde Roldero.

Bendijo la unión de los nuevos esposos el señor párroco de San Vicente de A. évalo, don José López Díez, hermano de la novia, quien terminada la ceremonia pronunció sentida plática. En la Santa Misa recibió por vez primera a Jesús Sacramento el lindísimo niño Samuel González López.

Los actos se celebraron en la mayor intimidad familiar por reciente luto del novio. Este y su joven esposa, a quienes deseamos toda clase de venturas, salieron de viaje para diversas poblaciones.

De días

Mañana, festividad de la Ascensión del Señor, celebrarán su fiesta onomástica las señoritas Ascensión Sánchez Merino y Rafaela Guerras Gállego, y las señoras de don Francisco Kaiser, de don Federico Sánchez García, y de don Juan Carlos Delgado, secretario de la Excelentísima Diputación.

Primeras Comuniones

En el altar de San Segundo, de la S. A. I. Catedral, ha recibido por vez primera el Sagrado Manjar de la Eucaristía el angelical niño José Luis Vázquez García, hijo de don Francisco Vázquez, activo funcionario de la R. E. N. F. E., con destino en la estación de nuestra Ciudad.

Administró la Sagrada Comunión don Teodoro García Robledo, canónigo de la Catedral, quien previamente preparó al niño con sentida plática.

El feliz niño se vió acompañado en la Misa Sagrada por sus padres, abuelos y otros familiares y amigos de la familia Vázquez García, quienes en este día recibieron un sin fin de parabienes.

Últimos a ellos el nuestro haciéndolo votos por que perdure en el alma del niño la inocencia de este día para él venturoso.

Necrológicas

En Madrid ha pasado a mejor vida, confortada con los Santos Sacramentos y bendiciones de la Iglesia, la que fué piadosa y distinguida señorita María del Carmen Masasieu y Orozco, hermana de la ilustre condesa de Montefrío.

Larga y penosísima dolencia, en la que se acrisoló en el sufrimiento la delicada virtud de la finada, fué la prueba con que el Señor distinguió a sus predilectos para glorificarlos en las mansiones celestiales.

Así lo deseamos para esta virtuosa dama, cuya muerte es muy sentida entre cuantos gustaron de su fino y exquisito trato y apreciaron la generosidad y bondad de sus sentimientos.

A los señores condes de Montefrío y distinguida familia de Masasieu y Orozco hacemos presente nuestro sentido pésame, al tiempo que pedimos a Dios por el alma de la finada (q. e. g. e.).

—Inopinadamente ha fallecido en nuestra ciudad el acreditado industrial de esta plaza don Felipe Rodríguez González, persona que gozaba de merecido prestigio en la industria a que dedicaba sus actividades, siendo muy estimado entre la

A. BALLESTEROS
MÉDICO

Piel, sífilis y venéreo

Consulta de cuatro a ocho

Calle de Santo Tomé, número 4

Censura sanitaria número 237

numerosa clientela de su establecimiento, por su servicialidad y atento trato que caracterizaban su persona. Su muerte inesperada ha sido muy sentida y así se ha manifestado en el acto de sepelio de sus restos mortales celebrado en la tarde de ayer con gran asistencia de personas.

Joven aún, el finado industrial pertenecía a diversas Asociaciones religiosas y Patronatos, entre ellos los de la Santa Vera Cruz, Cristo Resucitado y Semana Devota de la Virgen del Carmen, en los que siempre fué fiel observante de sus deberes como hermano de los mismos.

A su esposa, doña Carmen Hernández Sánchez, hijos y demás familia, testimoniamos la expresión de nuestra condolencia al tiempo que suplicamos a nuestros piadosos lectores la caridad de una oración por el alma del finado (q. e. p. d.).

Sufragio

Con motivo de cumplirse el día 7 del prime aniversario del fallecimiento de doña María Cruz Arribas Gómez, se aplicarán por su alma los siguientes sufragios: las misas que se celebren los días 4, 5, 7 a 10 inclusive en el Santísimo Cristo de las Batallas (Morén Rubi) a las ocho, los días 11 y 12 a las ocho y media en el altar de Gracia de la S. I. Catedral, la del día 6 a las nueve en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, la del día 7 a las siete en el altar del Carmen de la Iglesia de la Santa, y la vigilia de la Adoración Nocturna en la noche del día 5.

La Juventud Masculina de A. C. en Sonsoles

Mañana, después de la fiesta religiosa que los jóvenes de Acción Católica celebrará en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, se jugará un partido de fútbol entre dos equipos de esa Juventud.

La salida de Avila para el Santuario será a las ocho y media desde el Palacio Episcopal, hora en que deberán estar reunidos todos en dicho Palacio.

Primera Comunión en San Pedro

Mañana, festividad de la Ascensión de Nuestro Señor, se celebrará con la solemnidad acostumbrada la Primera Comunión de los niños del Centro Catequístico de la parroquia de San Pedro de nuestra Ciudad.

La Misa comenzará a las nueve de la mañana.

PERDIDA zapatos de señora en el paseo del Rastro. Se gratificará su devolución en Travesía de Cobaleda número 2.

Jueves sacerdotal

Mañana, jueves, es el último «Jueves sacerdotal» de este curso. Una vez más vamos a pedir de un modo especial por los sacerdotes. Y al pedir por los seminaristas y el Seminario, que tenga nuestra oración entre otros este fin importante: dar gracias al Señor por el curso que acaba. El Seminario ha podido en él desen volver su vida, con dificultades, con ayudas, con ratos buenos y con ratos malos... Es la hora de la cosecha. Demos gracias al Señor porque la ha habido y buena...

Mutualidad Agraria Abulense

Accidentes del trabajo en la Agricultura
Fundada por la Federación de Cooperativas Agrícolas
BRACAMONTE, 8.—AVILA

¡AGRICULTOR! ¡GANADERO! Asegúrate contra los accidentes del trabajo que puedan ocurrir en tu explotación agrícola a los obreros, a tus hijos y a tí mismo; hazlo en la Mutualidad provincial, fundada y administrada por los labradores de la provincia, hermanos tuyos de profesión, conocidos por tí la mayor parte.

QUINTA ASAMBLEA DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Os veo a todas animadas pensando que con tanto esplendor se va a celebrar en estos días nuestra 5.ª Asamblea; y parece que siento también con vosotras esa misma ilusión de acudir, ávidas de recoger en nuestra alma, abonada ya con la preparación de estos días, esa semilla que con tanto amor va a derramar en nosotras el Divino Sembrador...

Y como mañana nada puedo decir, os invito hoy, copiándoos el magnífico programa que para el día 4, viernes, tenemos en proyecto:

Ocho y media.—«Misa y meditación», por el Vice-Consiliario Diocesano.

Ocho.—«Apertura de la Asamblea» (Vea! Creator). Saludo a las asambleistas por el señor Consiliario Diocesano.

Lección 1.ª.—«Campaña Pro Santificación de las fiestas», (arte encomendada a las jóvenes), por el señor Consiliario del Centro especializado de obreras.

Lección 2.ª.—«Organización», por la Secretaría del Consejo Diocesano.

Cinco.—Lección 3.ª.—«Problemas de las Secciones de Menores», por la señorita Lucía Sastre, inspectora de 1.ª Enseñanza y Vocal del Consejo Diocesano de Mujeres de A. C.

Siete.—Visita al Santísimo.

Las fiestas típicas de Avila

La de Nuestra Señora de la Misericordia

Mañana, festividad de la Ascensión del Señor, celebra su fiesta principal el Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia.

Esta noche, víspera de la fiesta, después de los cultos de la tarde, se quemará en las proximidades de la ermita de San Martín una bonita colección de fuegos artificiales con disparo de cohetes y voladores.

Mañana acompañará la Banda Municipal a la imagen de la Virgen durante el trayecto de sus procesiones. Terminada ésta a su regreso a la ermita, en cuyas inmediaciones se celebrará la tradicional romería, se procederá a la subasta de regalos ofrendados a la Virgen por sus devotos, siguiendo a continuación el sorteo del magnífico bodigo entre los hermanos cofrades.

A medio día el Patronato obsequiará con un postre extraordinario de pastas y frutas a los ancianos asilados en la Casa de Misericordia.

La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro

Recibimos atento besalamano del señor presidente de la Cofradía de Nuestra Señora del Socorro, don Teófilo Méndez, invitándonos a las fiestas que dicho Patronato celebrará durante los días 3, 4, 5 y 6 del corriente, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol. Muy agradecidos.

Almacén de frutas

Plaza de la Catedral.
Se sigue recibiendo fresón superior y judías de La Ganga.
PRECIOS ECONOMICOS

Ocho.—«Responsabilidad de las Jóvenes de A. C.», por la Vocal de Estudiantes del Consejo Superior.

Campaña de pureza, que el M. I. señor Rector del Seminario Diocesano nos dará con arreglo al siguiente programa:

Pureza e impureza.—La azucena y el reptil.—Los planes divinos.—Visión y perspectiva.

La mujer y la pureza.—Psicología femenina.—Misión sublime.—La poesía de la vida.—La santa maternidad.—Pureza, castidad y virginidad.—La flor más hermosa.

La historia de la mujer.—La hora del Señor.—La Iglesia y la lucha.—Ayer, hoy... mañana.

Panorama de hoy.—La serpiente y el párrafo.—Táctica de nuestro al-

glo.—Pros y contras.—El teminimo.—La fuerza femenina.—La preparación.—Ellos y ellos.—La nota diferencial del siglo presente.—Plano inclinado.—Ambiente.—Ligerezas.—Datos y estadísticas.—Causas y consecuencias.—Visión de tragedia.—Un grito de dolor.

¿No os entusiasma el programa? ¿Verdad que es seductor?... Id, os aseguro el éxito de nuestra empresa, ¡es tanto y tan bueno lo que nos van a decir! animáos unas a otras o por mejor decir, será mejor que nos animemos todas ¿verdad? sí, ¡sí «allí» nos veremos todas...

NOTA.—Los actos religiosos serán en San José (Las Madres). Los de estudio en la Casa de la Medalla Milagrosa (Paseo de Santo Tomás) y los de las ocho de la tarde, en la Casa Social Católica.

La Vocal de Prensa de las Jóvenes de A. C.

ULTIMA HORA

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando alemán comunica que en la cabeza de puente del Kubán las fuerzas soviéticas importantes en número han sido rechazadas con grandes pérdidas en duros combates. Treinta y ocho campamentos soviéticos han sido destruídos. En el Atlántico han sido derribados por fuerzas aéreas del Reich tres bombarderos enemigos y un avión de transporte.

En la lucha contra las comunicaciones marítimas inglesas y norteamericanas han sido hundidos durante el pasado mes de mayo setenta y seis mercantes con un desplazamiento de cuatrocientas cincuenta mil toneladas. Otros veinticuatro barcos resultaron averiados. Setenta y cinco de los barcos hundidos lo fueron por el arma submarina. Además han resultado hundidos un submarino adversario, una corbeta, un catulero y siete lanchas rápidas.—EFE.

Ha dimitido el gobernador argelino
ARGEL, 2.—Ha presentado su di-

misión a De Gaulle el gobernador de Argelia.

Justifica los motivos de su dimisión y pide un puesto en el Ejército colonial como capitán de la reserva. EFE.

El Comité Ejecutivo
LONDRES, 2.—Se anuncia que De Gaulle es el presidente del Comité Ejecutivo constituido en Argel. EFE.

Ataque aéreo nipón a Norteamérica

WASHINGTON, 2.—Tres ataques aéreos japoneses se han registrado en la costa occidental de Norteamérica. Los aparatos arrojaron bombas incendiarias. EFE

Bombardeo sobre Pantelaria

ROMA, 2.—Una formación naval enemiga ha bombardeado la isla de Pantelaria. Ante la reacción de la artillería costera se suspendió el bombardeo. Hubo ligeros daños y algunas víctimas.—EFE.

(Viene de la 1.ª página).
Chungking reconocen que, hasta ahora, los japoneses han roto en todos los casos la desesperada resistencia opuesta por las tropas de Chang Kai Chik. Por parte nipona se indica que dentro de algunas semanas la región de Ichang habrá quedado libre de tropas chinas.

Hoy se anuncia que los japoneses han ocupado la ciudad de Chientsi en la rica provincia de Honán.

¡TAPICEROS!

¡FERRETEROS!

Tachuelas inoxidable, cabeza dorada, puñal, pavonada, etc. En todas las calidades y medidas a precios de fábrica. Descuentos especiales para almacenistas. «SUMI», Apartado 681. BILBAO

JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Lea y propague Hoja Dominical publicada por la Junta Central de A. C. E.

Está sirviendo de «Hoja Parroquial» en más de mil parroquias, y lo estará pronto en todas.

Es el mejor medio de propaganda religiosa de carácter popular, el más completo, el más ameno y el más barato que saliendo desde Madrid llega a todos los pueblos de España con tiempo para ser repartida los domingos

Contiene: Santo Evangelio y su explicación.—Lecciones de catecismo.—Apologética popular.—Vidas de Santos.—De broma y de veras.—Cuento semanal.—Sección recreativa.

¡Todo por 8 céntimos!
Suscripción por paquetes de 10 ejemplares en adelante, a razón de ocho céntimos ejemplar.
Suscripción individual: seis pesetas al año.
Los pedidos a Cuesta de Santo Domingo, 5.—Madrid.

Mutua Abulense de Pedrisco BRACAMONTE, 8.—AVILA

Inscrita en el Servicio Nacional de Seguros del Campo y acogida a los beneficios de la Caja de Compensación de Riesgos de Pedrisco, creada por orden del Ministerio de Agricultura de 16 de abril de 1942

AGRICULTOR, asegura tus cosechas contra los riesgos del pedrisco en la Mutualidad provincial, creada y administrada por los propios labradores asegurados.